



4月29日,CBA总决赛第二轮较量即将展开。上一轮对决,广东88:83击败辽宁,拿到赛点,这也意味着如果本轮比赛广东取胜,球队将连续三年捧起冠军奖杯。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

总决赛首轮取胜的广东全部夺冠

总决赛开启之前,广东主教练杜锋与辽宁主教练杨鸣分别接受了媒体采访。面对昔日十冠王广东队,杨鸣表现得十分谦逊。“对我们来讲还是放平心态,毕竟跟卫冕冠军、十冠王这种球队比赛,我们相对是一支新老交替的球队,就是抱着冲击的态度。”杨鸣说。

而张镇麟等年轻球员加盟,郭艾伦、赵继伟愈加稳定,同时又引入强力外援的辽宁,阵容实力未必弱于广东。“辽宁队是我踏入CBA职业联赛开始到现在,历史上最强的一支队伍吧,而且在方方面面都是。”总决赛之前,杜锋这样说。

按照两队主帅赛前的说法,辽宁输广东5分,或者说广东赢辽宁5分,在三局两胜的赛制下都还在双方能够接受的范围。不过要想输掉首轮后连赢广东两局力挽狂澜,对辽宁来说是莫大的压力。毕竟CBA历史上从未有球队实现这一点。

数据显示,过往15次总决赛经历中,广东7次赢得开门红,且7次全部夺冠。将数据范围扩大到整个联盟的话,过去25年总决赛下首战的球队有19次夺冠,概率也高达76%。即使面对的不是广东,辽宁夺冠概率也仅剩不足三成。

CBA总决赛次轮一触即发,广东一纪录暂无破解 辽宁能否突破“0可能”



输掉总决赛首回合,辽宁队站在了悬崖边上。 新华社发

想击败广东 辽宁不能只靠几个新人

面对更为老到的杜锋,人们口中的“菜鸟教练”杨鸣在首回合开局率先变阵:郭艾伦并没有出现在首发,取代他的是张镇麟与吴昌泽两名新人。将张镇麟提上首发,正是考虑到广东锋线优势做出的针对性部署。但与此同时,辽宁失去了郭艾伦与韩德君挡拆攻联防的优势。

但辽宁的变阵并没有突破广东固若金汤的防守,辽宁半场仅拿到29分,创造了CBA赛季半场新低。“这场球赢什么?从哪里赢的?防守啊!”赛后杜锋在更衣室里向球员总结道。整场比赛,广东

一直对辽宁持球人施压,几乎将防守做到了极致。

在广东的紧逼下,辽宁全队过得并不舒服。上半场比赛,韩德君、赵继伟与替补郭艾伦一分未得,外援梅奥也仅7投1中拿到4分。值得一提的是,在这支新老交替的辽宁队中,有一半的人此前连季后赛都没打过。几名核心球员吃瘪,辽宁输得并不冤枉。

在老将难以发挥的同时,球队新援及时挺身而出。联盟一年级球员张镇麟成为球队第三输出点,全场拿下17分9篮板。新加入球队的外援弗格拿到18分6助攻5篮板。上半场全队的29分中,有21分来自张镇麟与弗格。

总决赛舞台需要个人表现,但更需要经验丰富的老将站出来

掌控全局。张镇麟、弗格的表现让球迷对辽宁的未来充满了期待,但击败广东不能靠“未来的阵容”,现在的主力球员必须在这一场比赛中挑起大梁。

失去的荣誉 郭艾伦要夺回

虽然上半场一分未得,但郭艾伦却在下半场扮演了球队大心脏,每一次广东将比分拉开时,郭艾伦总能用进球作为回击。比赛第三节,郭艾伦单节单人独砍15分,全场拿到20分的全队最高得分。

郭韩连线是辽宁的最强武器之一,但辽宁并没有选择首发郭艾伦,开局将熟悉彼此的组合拆开,整场比赛韩德君也并没有打

出来,他全场只有3次2分球出手机会,只拿到8分。下一轮比赛,辽宁需要发挥大韩的篮下优势,提升挡拆效率。

此前官方评选MVP时,整个赛季发挥出色的郭艾伦甚至没有出现在候选人名单中,这一结果令球迷不解,更让郭艾伦本人不满。总决赛舞台将成为郭艾伦证实自己、夺回荣誉的最好机会。

无论是对郭艾伦还是整个辽宁队来说,次回合比赛都已经站上了悬崖边,容不得半点马虎。首回合比赛的一个细节,在赛后饱受球迷诟病。最后2分钟郭艾伦三分得手后,他本人与杨鸣都在庆祝进球,忽视了对广东的防守,被对方扳回一城。要想真正击败广东,辽宁还需要更多专注度与更多的细心。

 广汽传祺 | 一祺智行 更美好

智享升级大有妙用
传祺M6 满载妙趣升级上市
亿元红包大派送 神秘盲盒限时抢



GMPA
广汽全球平台模块化架构

钜浪动力
MEGA WAVE POWER

ADIGO
智驾互联生态系统



全国优秀店
广汽传祺济南润祺店

销售热线:0531-86308277 86308276
经销地址:济南市槐荫区二环西路68号匡山
汽车大世界东区东北门第一家